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O 

Pregled 

RENEWTEACH je projekt ERASMUS+ z naslovom "Developing Competences of 
Pre-Service Teachers through STE(A)M-based Renewable Energy Curriculum" in 
številko projekta 2021-1-TR01-KA220-HED-000027614. Ta dokument je namenjen 
predstavitvi PR2, enega od projektnih rezultatov, razvitih v okviru projekta 
RENEWTEACH. 

Kaj je PR2? 

PR2 vključuje večpredstavnostne spletne učne vsebine in gradiva, razvite za 
obnovljive vire energije in področja STE(A)M v okviru projekta RENEWTEACH. 
Večpredstavnostno spletno učno gradivo združuje obnovljivo energijo in 
predmetna področja STE(A)M v smislu konteksta. 

Pri pregledu sorodne literature in platforme Erasmus+ Project Result nismo 
našli učnega gradiva s podobno vsebino. V zvezi s tem lahko trdimo, da je 
multimedijsko spletno učno gradivo, razvito v okviru projekta Renewteach, 
inovativno. 

Cilj PR2 

Cilj tega projekta je razviti večpredstavnostno spletno učno vsebino in 
gradivo, ki bo učiteljem pred začetkom dela omogočilo raziskovanje obnovljivih 
virov energije in poglobljenega vsebinskega znanja STE(A)M, na katerem temelji 
obnovljiva energija. Cilj tega projektnega rezultata je izboljšati znanje, spretnosti, 
stališča in vrednote učiteljev pred začetkom dela, povezane z obnovljivo energijo 
in STE(A)M. 

Izvajanje 

PR2 vsebuje učne vsebine in gradivo za razvijalce učnih načrtov, vzgojitelje in 
akademike, ki jih je treba vključiti v učne načrte za RE. V izvedbeni fazi projekta 
RENEWTEACH se uporabljajo večpredstavnostna spletna učna gradiva, razvita v 
okviru PR2. Razvita učna gradiva pa zajemajo vse ustrezne deležnike, zlasti 
učitelje pred začetkom dela in akademike, ki študirajo na visokošolski ravni v 
partnerskih državah. V tem okviru so bile razvite vsebine prevedene v turški, 
angleški, romunski, španski in slovenski jezik, da se zagotovi prenosljivost med 
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partnerskimi državami in zunanjimi uporabniki. 

Kako dostopati? 

Do vsebine PR2 lahko dostopate prek spletne strani projekta RENEWTEACH 
(https://renewteach.org/) ali z registracijo in prijavo v spletno učno okolje, 
razvito v okviru projekta (https://guzemxonline.gazi.edu.tr/). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://renewteach.org/
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Osnove spletnega učnega gradiva, ki temelji na multimediji 

Analiziranje tem in določanje ciljev 

Vsi projektni rezultati (PR), razviti v okviru projekta Renewteach, so med seboj 
povezani in se dopolnjujejo. Spletno učno gradivo na podlagi multimedije (PR2), 
predstavljeno v tem dokumentu, temelji na okvirnem učnem načrtu (PR1), ki je 
bil razvit pred njim. Delfi študija, izvedena v okviru PR1, je opredelila okvir znanja, 
spretnosti in odnosov, ki jih je treba razviti pri učencih, sodelujočih v projektu. 
Teme, načrtovane za vključitev v učno gradivo, so bile opredeljene kot rezultat 
medsebojnega oplemenitenja strokovnih mnenj in pregleda literature, 
izvedenega v okviru delfske študije. Vodja delovnega paketa je analiziral 
teme GU in jih predstavil partnerjem v oceno. Glede na povratne informacije 
vseh partnerjev so bile teme dokončno oblikovane in začela se je priprava 
vsebin učnih enot. 

Preglednica 1. Porazdelitev učnega gradiva po temah in skupnih pojmih 

Enote Prečni koncepti STE(A)M 

1. Enota:  Uvod v predmetno področje 

obnovljivih virov energije 
- 

2. Enota: STEM Thinking in the Context of 

Renewable Energy 
- 

3. Enota:  Sončna energija 
• Sistemi in sistemski modeli 
• Vzrok in posledica 

4.    Enota: Bioenergija 
• Sistemi in sistemski modeli 
• Energija in snov 

5.   Enota: Hidroenergija in vetrna energija 
• Vzorci 
• Stabilnost  in spremembe 

6.    Enota: Energija valov ter geotermalna 

energija in toplotne črpalke 

• Vzorci 
• Struktura in delovanje 

 
7. Enota: Bazen najboljših praks 

• Merilo, razmerje in količina* 
• Vzroki in posledice 
• Struktura in delovanje 

*V enoti 7 sta dve ločeni dejavnosti STE(A)M, namenjeni skupnemu konceptu "merilo, sorazmerje 

in količina". 

Multimedijsko spletno učno gradivo je sestavljeno iz sedmih enot (glej 
tabelo 1). V prvih dveh enotah prevladuje deklarativno znanje. V prvi enoti 
vsebina temelji na opredelitvi obnovljivih virov energije, predstavitvi 
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obnovljivih virov energije in primerjavi obnovljivih virov energije s fosilnimi 
gorivi. V drugi enoti je cilj predstaviti STE(A)M, vzpostaviti povezavo med 
obnovljivo energijo in STE(A)M ter v tem kontekstu predstaviti koncepte 
STE(A)M Crosscut. V enotah 3, 4, 5 in 6 so poleg deklarativnih informacij o 
obnovljivih virih energije vključene tudi „dejavnosti s koncepti STE(A)M 
Crosscut“. Te dejavnosti temeljijo na 7 presečnih konceptih, ki izhajajo iz 
prepleta aplikacij v naravoslovju in tehniki. Ti koncepti zagotavljajo okvir za 
vključevanje praks STE(A)M v učni načrt naravoslovja (glej preglednico 2).  

V 7. enoti so predstavljene najboljše prakse, ki temeljijo na reševanju 
problemov, povezanih z obnovljivimi viri energije, na koncu enote pa morajo 
učenci predlagati rešitev za lokalno ali regionalno problemsko situacijo z 
najboljšo prakso, ki jo bodo razvili. 

Preglednica 2. STE(A)M Koncepti prečnega prereza 
 

 Opis Primer 
 
 
Vzorci 

Vodi vzorce, ki jih opazimo v naravi, 
in se sprašuje o njihovih osnovnih 
odnosih in vzrokih. Prepoznavanje 
vzorcev je pomemben del dela s 
podatki. 

Ocenjevanje hidroenergetskega 
potenciala regije, kateri se 
načrtuje gradnja hidroelektrarne, 
na podlagi preteklih podnebnih 
podatkov. 

 
Vzrok in posledica 

Dogodki imajo vzroke, ki so včasih 
preprosti, včasih večplastni. 
Razvozlavanje vzročnih povezav in 
mehanizmov, ki jih posredujejo, je 
pomembna  dejavnost  znanosti  
ininženirstva. 

 
Ugotavljanje vpliva idealne 
temperature fermentacije na 
učinkovitost biogoriva. 

 
 
Merilo, razmerje in 
količina 

Pri ocenjevanju pojavov je treba 
razumeti, kaj je pomembno v 
različnih merilih velikosti, časa in 
energije, ter prepoznati sorazmerna 
razmerja med različnimi količinami, 
ko  se  merila spreminjajo. 

 
Razumite, da se zmogljivost 
proizvodnje energije vetrnih 
turbin spreminja sorazmerno z 
velikostjo lopatic. 

 
Sistemi in 
sistemski modeli 

Sistem je organizirana skupina 
povezanih predmetov ali 
komponent. Modeli so orodja, ki 
predstavljajo sisteme in se 
uporabljajo za razumevanje in 
napovedovanje obnašanja 
sistemov. 

 
spoznavanje funkcij sestavnih 
delov bioplinske elektrarne in 
kako ti sestavni deli tvorijo celovit 
sistem s pomočjo modela. 
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Vzrok in posledica 

Spremljanje tokov energije in snovi v 
sisteme, iz njih ali znotraj njih vam 
pomaga razumeti obnašanje 
sistema. 

Razložite mehanizem fotosinteze, 
pretvorbe svetlobne energije v 
kemično energijo. 

 
Struktura in 
delovanje 

 
Način, kako je predmet oblikovan ali 
strukturiran, določa številne njegove 
lastnosti in funkcije. 

Ugotavljanje vpliva vrste 
polprevodnika, ki se uporablja pri 
proizvodnji sončnih kolektorjev,      
na energetsko 
zmogljivost 

 
Stabilnost in 
spremembe 

Tako pri inženirskih kot naravnih 
sistemih so pogoji, ki vplivajo na 
stabilnost, in dejavniki, ki nadzorujejo 
hitrost sprememb, ključni   elementi,   
ki   jih   je treba  upoštevati in 
razumeti.  

Raziskovanje pogojev in 
mehanizmov stabilnosti vetrnih 
turbin. 

Iz preglednice 1 je razvidno, da so bili nekateri skupni koncepti STE(A)M izbrani v 
vseh enotah, razen v prvih dveh enotah. Vsak od tu navedenih skupnih konceptov 
STE(A)M predstavlja dejavnost STE(A)M za ustrezno enoto. Medtem ko sta v 
enotah 3, 4, 5 in 6 po dve dejavnosti STE(A)M, je v zadnji enoti pet dejavnosti 
STE(A)M. Prevladujoči skupni koncept STE(A)M za vsako razvito dejavnost je 
določen in naveden v preglednici 1. Vendar pa obstajajo tudi dejavnosti STE(A)M, 
ki vključujejo več kot en skupni koncept STE(A)M. 

Na primer, pri drugi dejavnosti STE(A)M v enoti 3 je bil za skupni koncept izbran 
"Vzročno-posledični odnosi". V tej dejavnosti se razpravlja o porazdelitvi nosilcev 
naboja in nastanku polprevodnikov n-tipa in p-tipa kot  posledica  dopiranja 
čistih silicijevih materialov z atomi bora (B) in fosforja (P). Pri tem je z vzročno-
posledičnimi povezavami pojasnjeno, da je skupina v periodnem sistemu 
izbranega dopirnega elementa odločilna glede polprevodnikov n- in p-tipa  (glej 
sliko 1). Vendar je mogoče razpravljati tudi o vplivu uporabe drugih elementov iz 
skupine 3A namesto fosforja za proizvodnjo polprevodnika tipa n z enako 
učinkovitostjo ali uporabe drugih elementov iz skupine 5A namesto bora za 
proizvodnjo polprevodnika tipa p na strukturne lastnosti polprevodniškega 
materiala, ki ga je treba proizvesti. Zato lahko rečemo, da zadevna  dejavnost 
zajema tudi skupni pojem "struktura in funkcija". 
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Slika 1. Primeri zaslonov iz dejavnosti STE(A)M o sončni energiji 

Multimedijsko spletno učno gradivo je bilo razvito pod vodstvom Univerze Gazi 
in ob sodelovanju vseh projektnih partnerjev. Pri pripravi učnih gradiv so 
sodelovali predmetni   strokovnjaki   in   izobraževalni   tehnologi.   Postopek   je   
obsegal:   1) oblikovanje scenarijev za učna gradiva, 2) pretvorbo vsebin zgodb, 
pripravljenih v skladu s scenariji, v pakete SCORM in 3) integracijo paketov 
SCORM v sistem Open edX je potekal v treh fazah. 
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1. Ustvarjanje scenarijev za učna gradiva 

Scenariji so predloge, pripravljene v programu Microsoft PowerPoint, ki  
zagotavljajo komunikacijo med področnimi strokovnjaki in  izobraževalnimi 
tehnologi pri razvoju učnih gradiv. Scenariji vključujejo različna navodila glede 
vsebine učnega gradiva (glej sliko 2). 

 

 

Slika 2. Zaslon z vzorčnim scenarijem 

V razdelku "Naslov" je navedena enota, ki ji pripada razvita vsebina. Razdelek 
"Podnaslov" označuje podnaslov, pod katerim se nahaja prikazani zaslon glede 
na enoto. Oddelek "Številka zaslona" označuje vrstni red prikaza zaslona v 
spletnem učnem gradivu. Številka zaslona se lahko razlikuje od številke 
diapozitiva, saj je lahko z zaslonom povezan več kot en prizor. Pod "številko prizora" 
je navedeno, koliko prizorov je povezanih z ustreznim zaslonom in koliko prizorov je 
prikazanih med njimi. Zato je prizor del zaslona. Kadar je bilo treba vizualne 
elemente, prikazane na različnih diapozitivih v scenarijih, povezati, ti niso bili 
prikazani kot ločen zaslon, temveč kot prizori, povezani z ustreznim zaslonom. 

Razdelek  "Opis  prizora"  vsebuje  opise  vsebine  (besedilo,  slike,  gumbi  itd.), 
prikazane v ustreznem prizoru. V razdelku "Vrsta interakcije" je opisan način 
interakcije  uporabnikov  s  komponentami  prizora  (klik,  povleci  in  spusti  itd.),  
v razdelku "Interakcija" pa so opisani predmeti, prek katerih bo ta interakcija 
potekala. 

Nazadnje, v razdelku "Mediji" so podrobnosti o medijski vsebini v zadevnem 
prizoru (opisi vizualnih elementov, viri vizualnih elementov itd.). 
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(a) (b) 

Slika 3. Vzorec preoblikovanega vizualnega gradiva (a: izvirna slika, b: 
preoblikovana  slika) 

Vse vizualne podobe, uporabljene v vsebini, ki je bila razvita v okviru projekta, 
so bile na novo narisane v skladu z izvirnikom na način, ki ne zahteva avtorskih 
pravic (glej sliko 3). 

2. Pretvorba vsebine Storyline, pripravljene v skladu s scenariji, v pakete SCORM  

Vsebine scenarijev, ki so jih razvili strokovnjaki za posamezna področja v 
skladu s smernicami v predlogi, so izobraževalni tehnologi po pridobitvi 
strokovnih mnenj preoblikovali v interaktivne vsebine, ki so jih prenesli v spletno 
okolje. V tem postopku je bilo s programom Articulate Storyline izdelanih skupno 
35 paketov SCORM v petih različnih jezikih, po eden za vsako enoto. 

      

Slika 4. Vzorec zaslona v programu Articulate Storyline 
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Na zgornji levi strani vsebine je bila ustvarjena drevesna struktura vsebine z 
naslovom  "Meni".  Z  drevesno  strukturo  vsebine  je  mogoče  pregledovati  teme 
v učnem gradivu in opazovati napredek. Z uporabo časovne omejitve pri 
prehodu   med prizori v učnem gradivu je bilo učencem preprečeno, da bi 
prehajali skozi vsebino, ne da bi videli celotno vsebino. Vsebini učnega gradiva so 
bila dodana območja za interaktivne dejavnosti, da bi bila učna dejavnost 
učinkovitejša z vključevanjem učencev v proces. Cilj teh dejavnosti je, da se 
učenci naučijo teme o obnovljivih virih energije in razvijejo svoje spretnosti 
STE(A)M. 

3. Integracija paketov SCORM v Open edX 

Učno gradivo, pripravljeno s programom Articulate Storyline, je bilo pakirano v 
skladu s standardi SCORM 1.2 in naloženo na spletno izobraževalno platformo 
edX, ki so jo prilagodili izvajalci usposabljanja. 

 
Slika 5. Vključevanje enot v Open edX 

Platforma Open edX je platforma, ki ponuja množične odprte spletne 
tečaje  (MOOC).  Platforma  Open  edX  zagotavlja  podrobna  poročila  o  
učnih dejavnostih učencev, napredku usposabljanja in rezultatih, ki so shranjeni 
v paketu SCORM. 
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DODATEK 

 PRILOGA 1-ENOTA 1: Vzorčni posnetki zaslona (Uvod v obnovljive vire energije) 
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PRILOGA 2-ENOTA 2: Vzorčni posnetki (razmišljanje STEM v kontekstu obnovljivih virov 
energije) 
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PRILOGA 3-ENOTA 3: Vzorčni posnetki zaslona (sončna energija) 
 

 

      

      



 

Podpora Evropske komisije pri pripravi tega dokumenta ne pomeni podpore vsebini, ki odraža le stališča avtorjev, in Komisija ne more biti odgovorna za 
kakršno koli uporabo informacij, ki jih vsebuje ta dokument. 

PRILOGA 4-ENOTA 4: Vzorčni posnetki zaslona (bioenergija) 
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PRILOGA 5-ENOTA 5: Vzorčni posnetki (Hidroelektrarna) 
 

 
 

 
 

 



 

Podpora Evropske komisije pri pripravi tega dokumenta ne pomeni podpore vsebini, ki odraža le stališča avtorjev, in Komisija ne more biti odgovorna za 
kakršno koli uporabo informacij, ki jih vsebuje ta dokument. 

PRILOGA 6-ENOTA 5: Vzorčni posnetki zaslona (vetrna energija) 
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PRILOGA 7-ENOTA 6: Vzorčni posnetki zaslona (energija valov)  
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PRILOGA 8 - ENOTA 6: Vzorčni posnetki zaslona (geotermalna energija) 
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PRILOGA 9 - ENOTA 7: Vzorčni posnetki zaslona (najboljše prakse) 
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